唱响"长江大保护"太仓乐章

□莅海茔

"十四五"期间,我市将紧扣"现代田园城、幸福金太仓"目标定位,把习近平生态文明思想贯彻落实到经济社会发展的方方面面,全力守好长江大保护"最后一公里"。——本报12月15日报道

太仓地处长江口,拥有38.8公里长江岸线。 为落实好中央、省委和苏州市委关于长江大保护 工作的一系列重要指示和部署安排,我市以实际 行动扛起长江大保护责任,用"一江清水"书写高 质量发展的"太仓答卷"。当然,要更好地做好长 江大保护工作,我们还有很长的路要走,必须持 续保持攻坚力度和势头,不断深化和巩固行动成 果,全力唱响"长江大保护"太仓乐章。

开展长江大保护,要在思想认识上再深化。生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。推动 长江大保护不是一朝一夕的事情,这既是一场 攻坚战,也是一场持久战。思想指导行动,思想 认识到位,行动就更加自觉。要想打好这想 为重要的战役,需要每一个人不仅在思想 过上,是一场,是是一场加深理解这位, 作的现实意义与长远意义,必须提高站位服从 大局,必须痛下决心出重拳。同时,要一些大局,必须痛下决心 地践行"绿水青山就是金山银山"的理念,要以 不移地走好"生态优先、绿色发展"之路。要以 更大的决心、更严的要求和更实的作风,在精准施策上下功夫,在持续发力上下狠劲,奋力跑好长江大保护"最后一棒",高质量建设长江口绿色生态门户。

开展长江大保护,要在沿江绿化上再强化。植树造林不仅可以让绿色成为长江太仓段最鲜明的底色,而且也是为子孙后代造福的一件大好事。既要全力推进岸线复绿工作,坚持因地制宜,深挖沿江企业、码头等绿化潜力,见缝插绿、见空补绿、拆违还绿,大面积种植一批速生林带,科学配置树种,实现林木"成带成网",切实造精、科学配置树种,实现林木"成带成网",切实宝管发生态防护林屏障。还要加大对土壤的修复力度,充分整合土地资源,挖掘成片绿化造林土地空间,努力腾出更多空间建设生态林风、滨水绿带,着力打造沿江万亩绿廊。更要持续机、深水绿带,着力打造沿江万亩绿廊。更要持续从、强生态湿地保护,保护好珍贵的长江自然岸线、江滩湿地,扩大湿地面积和功能,协同发挥好林地湿地的生态修复保护作用。

开展长江大保护,要在防治能力上再提升。

开展长江大保护,功在当代,利在千秋。在这件事上,没有任何商量的余地,一定要做到步步为营、扎实有力,共同编织好长江岸线绿色发展的生态画卷,使长江太仓段成为清洁、绿色、美丽、文明长江的典范。

暖心! 拆违建造停车场

□张立

根据《太仓日报》报道,城厢镇正在拆除上海 西路和长春南路交界地块一处总面积达4000多 平方米的无证老厂房,将建设一个规模较大的停 车场,以缓解周边区域的"停车难"问题。笔者要 为这一行动点赞。

拆违行动持续深入。近两年,城厢镇持续推进拆违行动,不断深入,既做到了在城区、乡村全城的推进,又做到了难点区域重点推进,先后完成了伟阳社区、太丰社区、洛阳路、寺桥路、江南农副食品城周边等违建最严重区域的整治,提升了这些区域的环境面貌,为全镇的高质量发展打开了空间。南门街是违建量较大、形

成原因盘根错节的又一难点区域,也是城厢镇下阶段违建整治的重点,随着拆违行动的深入推进,相信这一难点区域的整治行动,在不久的将来也会胜利完成。

建停车场造福周边居民。随着经济社会的不断发展,私家车保有量越来越多,与之相对应的是停车越来越难。"停车难"在老城区尤为严重,这次拆违的地方更是如此。这里几乎为老小区所包围,各个小区的停车位都很紧张,包括小区道路在内,几乎所有能划上车位的地方都划了,以至于小区的交通都受到了影响。把这次拆违拆出的地方建成停车场,无疑缓解

了居民们关心的一大难题,实实在在造福了居 民。

提前将规划告知居民。一处违建拆除后,不管腾出的地是大是小,将来作何规划都是大家关心的问题,因为这与周边居民的切身利家直接相关。及时地将这些信息告知居民,不仅尊重、满足了居民们的知情权,同时也能让拆违行动得到居民们的理解和支持,进整治工作。试想,让大家都知道这处违建拆除后,将建设成一片停车场,给大家带来极大的便利,居民们还有什么理由不支持拆违行动?

让"党建引领" 成为城市更新行动的"主旋律"

□高中亚

越是壮阔的征程,越需要领航的力量。省第十四次党代会报告明确提出要大力实施城市更新行动,打造让生活更美好的美好生活的。城市更新行动是满足"人民对美好生活后在"的重要一招,是发展之要、惠民之举,但是一项"羊羔虽美,众口难调"的系统性工程。是一项"羊羔虽美,众口难调"的系统性工程。员对错综多元的利益诉求,离开任群的共强引领,就把不牢前进"方向",离开干群心转强引,则轰不出澎湃"动力"。唯有通过党建引力,则轰不出澎湃"动力"。唯有通过党建引力能同频共振奏好"协奏曲",唱响城市更新行动"同一首歌"。

党建引领,就是要统一思想,让基层党组织成为引领城市更新行动的"主心骨"。"欲筑室者,先治其基。"党的力量来自组织,基层组织坚强有力,党员群众就会像棉花拧成绳子一样,强韧难以拉断,反之,就是散着的棉絮,遇到风就四处飘

散。面对老旧小区群众对城市更新的"急与盼",基层党组织必须发挥好"定海神针"作用,弘扬"支部建在连上"的优良传统,创新"行动支部"工作法,把支部建在签约腾房的最前沿、征收回迁的最末端,把能否有效破解矛盾问题作为检验党组织战斗力强弱的重要标志,让党建引领"网格吹哨、部门报到"成为城市更新行动的火红"风景线"。

党建引领,就是要示范带动,让党员干部成为推进城市更新行动的"领头羊"。"村看村,户看户,群众看党员,党员看干部。"党员格局视野的大小、带动作用的强弱,对群众影响很大。面对城市更新行动必经的区域性征拆动迁工作,党员干部理应以对党忠诚、为民造福的政治担当,把"我"字放下,把"公"字放大,身先士卒作表率,带头垂范当标杆。时代在发展、科技在进步,但"铁脚板走基层"永不过时,

组织党员包片、包户、包人的同时,还应将更多情感注入"千层底",向有不同意见的"关键少数"算好"明白账",赢得群众对党的信任和拥护。

党建引领,就是要动员群众,让各界力量成为参与城市更新行动的"生力军"。"民心所向,胜之所往。"城市更新牵涉的对象看起来是一个个人,背后则是一颗一颗心,只有动员家家户户共建共治共享,才能聚最大合力之功,成最多动能增量,打赢城市破旧立新的"人民战"。通过靠量的走访工作,充分发动群众、宣传群众、依靠群众,汇聚群众的力量解决群众的"急难愁盼",变"群众上门"为"党员登门"、"政府独奏"为"社会合唱",不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,让城市更新成为释放"城市温度"的民心工程,这也正是习近平总书记所说的"人民城市人民建,人民城市为人民"。

答好"共同富裕"新考卷

□王子铭

"治国之道,富民为始:民

之贫富,国之责任。"共同富裕 是中国特色社会主义的根本 原则,实现共同富裕是我们党 的重要使命。在向第二个百 年奋斗目标迈进的关键时刻, 党中央提出"在高质量发展中 促进共同富裕",不仅是对社 会主义本质的深刻诠释,而且 是对中国共产党全心全意为 人民服务根本宗旨的生动体 现。既能更加充分地解放和 发展生产力,也可以更有效、 更直接地回应人民群众的关 切、满足人民对美好生活的需 要,从而更好地解决新时代社 会的主要矛盾,进一步彰显中 国特色社会主义制度的优越 性,加快实现中华民族的伟大

五年砥砺奋进,五年春华秋实。过去五年,江苏荣年春华秋实。过去五年,江苏定军,沿国后,坚定高高质量发展,为率先实现经共同富裕打下坚实"家底":经均、产总量达10.27万亿元;人好区生产总值达12.1万元,居全国之首;全省城镇化率达73.4%,地区人均可支配收入

最高最低倍差缩小到2.19。 但同时,与先进地区相比,我 省在解决收入、地区、城乡"三 大差距"上仍存在一些短板, 与群众对高品质生活的期盼 相比有一定差距。比如,受区 位条件、资源要素、历史发展 等客观因素制约,我省区域间 经济总量和人均 GDP 差异明 显,苏南、苏中和苏北人均 GDP 差距仍较为突出,城乡 居民收入倍差为2.19。在新 的历史节点上,应着力统筹区 域协调发展,绵绵用力、久久 为功,竭力缩小地域间的差 距,迈向共同富裕的"康庄大

"雄关漫道真如铁,而今 迈步从头越。"省第十四次党 代会提出"共同富裕水平显著 提升"的目标任务,共同富裕 这一社会主义本质要求在江 苏现代化建设中将更加充分 显现。推进共同富裕,是一项 复杂的社会系统工程,不是轻 轻松松、敲锣打鼓就能实现 的,既要靠苦干实干,也要靠 能干巧干。广大党员干部应 始终坚持把人民对美好生活 的向往作为奋斗目标,坚定不 移走好群众路线,从解决人民 群众最关心、最现实、最直接 的利益问题入手,加强普惠 性、基础性、兜底性民生建设, 把短板补得更扎实,把基础打 得更牢靠。带着感情、带着责 任、带着追求,将一件件为民 之事办实,将一桩桩利民之事 办妥,将一项项惠民之事办 成,让共同富裕的美好画卷越 来越清晰、越来越可感。

让法律援助之光 照亮每一个人

□张瑜

法律援助工作事关困难群众权益维护,事关社会和谐稳定。《中华人民共和国法律日接助法》将于2022年1月1日起施行,为人民群众获得强助。12月,我后意效的法律援助法宣传月"全接援助法宣传月"全法律援助法宣传提升,而启接助的知晓率,努力让法律援助之光照亮每一个人。

开展法律援助,就是让更多需要是推援助的的法律援助的的法律援助的的法律援助的的法律强力服务。社会不断发展,百英级股活不断变经济社会有关。 不断变经济水,灵经强地性门和困难群众需求,灵经系济和困难群众有关。 医温斯斯氏性

法律援助,是实实在在的 民生工程,是为弱势群体谋利 益的民心工程,需要各界的付 出和努力,让公平正义的阳光 照亮每一个人。

勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动 水或含有酒精的免水洗手液洗手



嘴巴、鼻子

咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘 遮挡住口鼻





室内经常通风,定期进行清洁消毒